

# ЛИСАКОВСК—ДЖЕТЫГАРА: СОРЕВНОВАНИЕ ГОРОДОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 27 (1030)



ПЯТНИЦА, 7 апреля 1978 года



Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В ЛИСАКОВСК  
ПРИЕЗЖАЕТ ДЕЛЕГАЦИЯ  
ИЗ ДЖЕТЫГАРЫ — ДНИ  
КУЛЬТУРЫ СОРЕВНУЮ-  
ЩИХСЯ ГОРОДОВ ПРО-  
ДОЛЖАЮТСЯ...

ПОСЛЕ ТОРЖЕСТВЕН-  
НОЙ ВСТРЕЧИ ДЕЛЕГА-  
ЦИИ, ГОСТИ ПОКАЖУТ  
КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕН-  
НОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОС-  
ТИ.

НА СТРАНИЦАХ (1, 2, 3)  
СЕГОДНЯШНЕГО НОМЕРА  
НАШЕЙ ГАЗЕТЫ МЫ РАС-  
СКАЗЫВАЕМ О ДЕЛАХ И  
БУДНЯХ ЛЮДЕЙ ГОРОДА  
ГОРНОГО ЛЬНА.

## ОБСУЖДАЯ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ

### 19 АПРЕЛЯ РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ

Собрание коллектива ремонтно-механического цеха, посвященное обсуждению проекта Конституции Казахской республики, открыл главный механик комбината Ю. А. Сухов, который выступил перед трудящимися с докладом о проекте.

Начальник цеха И. С. Лалкин в своей речи остановился на достижениях Казахстана за годы советской власти в

трудом внести вклад в выполнение заданий, намеченных XXV съездом партии».

На собрании слова в поддержку проекта высказал исполняющий обязанности диспетчера Н. Г. Сапожникова, наполнитель кислородных баллонов Н. С. Коваленко.

Собрание приняло решение одобрить проект и объявить 19 апреля — начало работы внеочередной седьмой сессии

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет Компартии Казахстана, городской Совет народных депутатов поздравляют вас с новой трудовой победой — досрочным выполнением квартального плана

С первых дней третьего года пятилетки вы активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и успешно выполнили все показатели за три месяца. Погружен сверх плана 781 вагон и выполнено задание по погрузке на 104,5 проц. Сокращен простой вагонов под одной погрузкой на 1 час. Свыше 91,17 проц. вагонов отправлены со станции отправительскими маршрутами.

## С ПОБЕДОЙ!

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим железнодорожной станции имени Б. Майлина

Трудовые достижения железнодорожников вывели ваш коллектив в число передовых в нашем городе.

Городской комитет партии и городской Совет народных депутатов выражают уверенность, что вы и впредь с такой же энергией будете добиваться новых трудовых побед в социа-

листическом соревновании за выполнение и перевыполнение государственных планов, за повышение эффективности производства, за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС

Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в труде, счастья в личной жизни.

ГОРОДСКОЙ  
КОМИТЕТ КОМПАРТИИ  
КАЗАХСТАНА.

ГОРОДСКОЙ  
СОВЕТ НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ.

области промышленности, науки, техники. Электромонтер Ф. В. Дорш сказал: «Я полностью одобряю проект Конституции и постараюсь своим

девятого созыва Верховного Совета Каз ССР — ударным днем.

**А. ШПАК,**  
секретарь парторганизации

## ВСЕМ КОЛЛЕКТИВОМ

Общее число присутствующих на собрании в УМР, посвященном обсуждению проекта Конституции, Основного Закона Казахской ССР, около 90 человек. О проекте Конституции рабочим, служащим и ИТР рассказал секретарь парторганизации Ж. О. Мурзабулатов. В своем докладе он раскрыл содержание каждой ее главы.

Начальник управления Д. Я. Еременко рассказал о достижениях в области науки

и техники Казахской республики, остановился на правах и обязанностях граждан.

В заключение митинга механик А. И. Сборщиков сказал: «Конституция — основной закон, по которому мы живем, трудимся, отдыхаем. Я призываю весь коллектив одобрить проект».

Участники митинга поддержали призыв А. И. Сборщикова.

**Т. АЛЕКСАНДРОВА.**

## ЦЕЛИКОМ И ПОЛНОСТЬЮ

С большим вниманием и интересом ознакомилась я с проектом новой Конституции Казахской Советской Социалистической Республики.

Проект Конституции выражает интересы народа, устанавливает права, свободы и обязанности граждан.

По национальности я немка, пользуюсь всеми правами без какого-либо ограничения. В статье 34 записано, что «Граждане Казахской ССР различных рас и национальностей имеют равные права».

Благодаря тому, что образование в нашей стране бесплатное, я училась сначала в школе, затем в техникуме. Во время учебы в техникуме государство выплачивало мне стипендию. Сейчас, когда учусь заочно в институте, предприятие оплачивает ежегодный учебный отпуск продолжительностью 30—40 дней.

Используя право на труд в соответствии со своей профессией, работаю старшим бухгалтером. За 12 лет своей трудовой деятельности, пользуясь правом на отдых, пять

раз ездила по путевкам, побывала в Прибалтике, Сибири, на Черноморском побережье Крыма и Кавказа, в Подмоскowie, в Болгарии. Ни одну путевку не брала за полную стоимость, почти все за 30 проц., одну за 30 проц. и одну бесплатно.

Действительную заботу государства об охране здоровья граждан я ощутила в школьные годы, когда проболела полный год, но благодаря труду врачей выздоровела, смогла дальше учиться, работать. И сейчас, пользуясь правом на охрану здоровья, нахожусь на лечении в местном профилактории.

Наша Конституция подлинно народная, служит интересам народа на деле. Мы ежедневно, ежедневно используем свои права.

Я целиком и полностью одобряю проект новой Конституции Казахской ССР.

**В. ГЕТТЕ,**  
ст. бухгалтер производственного отдела бухгалтерии треста «Лисаковскрудстрой».

# ВЫПОЛНЕН КВАРТАЛЬНЫЙ

Первому секретарю Лисаковского горкома Компартии Казахстана тов. ЖЕГЛОВУ А. Г.

Председателю исполкома Лисаковского городского Совета народных депутатов тов. КОВАЛЕНКО В. П.

Встав на трудовую вахту 31 марта выполнение составило 25 401 вагон и 1 625 436 тонн.

Сокращенной вагона под одной грузовой операцией на 1 час свыше 91,17 проц. При плане погрузки 24 620 вагонов и 1 555 421 тонны погруженных вагонов отпущены со станции отправитель-

скими маршрутами. План выгрузки выполнен на 100 проц.

**Н. ЖУМГАЛИЕВА,**  
и. о. начальника станции им. Б. Майлина.

**Ю. ГОЛИКОВ,**  
секретарь партийной организации.

**Г. БИРВАГИН,**  
председатель местного комитета станции.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

## ВО ГЛАВЕ КОЛЛЕКТИВА

Всего в партийной группе нашего участка 17 коммунистов. Им приходится решать самые различные вопросы, начиная от производственных и кончая морально-бытовыми, но на первом плане всегда стоит выполнение заданий, организация социалистического соревнования, ведение политематической работы. Призыв «Работать и жить по-коммунистически», который горячо поддерживают наши труженики, соединяет в себе борьбу за высшую производительность труда с соблюдением норм коммунистической морали.

Прежде всего, мы добиваемся, чтобы каждый член партии был примером в труде и в быту. Собрания группы, передвижные беседы, политинформации способствуют созданию коллектива здоровой моральной обстановки — требовательность друг к другу, воспитание чувства ответственности за порученное дело, взаимопомощь. Член партии В. С. Медведев — опытный специалист, не раз награждался знаком победителя соревнования. Своими знаниями он делится с молодыми, является наставником. Г. П. Зайцев вступил в партию только в 1976 году, но уже избран членом партбюро энергоуправления, он ра-

ботает в комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом и в течение нескольких лет проводит политинформации на городском подстанции.

Молодым коммунистам участка есть с кого брать пример, у нас много добросовестных работников, членов партии, людей старшего поколения. И парторгана, ведя воспитательную работу, их ставит в пример другим. Сорок лет трудится В. И. Бурладин, он награжден медалью «Ветеран труда», занесен в книгу Почета комбината. Его трудовая деятельность за эти долгие годы прерывалась лишь раз в годы Отечественной войны. С. А. Винокуров, К. Т. Вотшинов, А. Ф. Сельницын и другие старые коммунисты — опора всего коллектива. И членов партии из нашего цеха являются ударниками коммунистического труда, идут они во главе соревнующихся.

Коммунисты в ответе за славу соревнования, за то, чтобы итоги работы вовремя стали известны всем. На городской подстанции оформлен стенд, на котором освещаются итоги трудового соперничества, куда заносятся имена победителей. Член партии В. В. Дизендорф, являясь профоргом участка, следит

за выпуском стенных газет, в которых также находят место результаты нашей работы по выполнению производственных планов. У нас обязательно отмечаются лучшие люди по итогам соревнования за месяц. Парторгана стремится, чтобы никто в этом случае не был обойден вниманием. И, конечно, очень приятно, если в число победителей попадают коммунисты, особенно молодые. В. П. Олейников, кандидат в члены КПСС, уже не один раз вручал знак «Победитель социалистического соревнования» и почетные грамоты за добросовестный труд.

Социалистические обязательства, принятые на 1977 год, наш коллектив в основном выполнит. Правда, объективные причины помешали сделать кое что в полном объеме (реконструкция ЛЭП и установка светильников), но это не наша вина. На 1978 год мы приняли повышенные обязательства, и коммунисты возглавили борьбу за перевыполнение планов. Партийная группа и впредь будет идти в авангарде соревнования, вести за собой весь коллектив.

**С. КАШИЛОВ,**  
партгрупорг, начальник участка энергоуправления асбестового комбината.

# ДЖЕТЫГ АРА: В ДЕЛАХ И

Большим уважением у слушателей школы экономических знаний пользуется Афанасий Павлович Алейников, старший инженер производственно-технического отдела. Пропагандистскую деятельность он начал с 1952 года. Сначала был пропагандистом в системе комсомольского политпросвещения, затем — партийного. Сейчас Афанасий

Павлович в начале лекции замечает, что организует процесс восприятия. Лекцию-рассказ он строит таким образом, чтобы она была по содержанию простой и доходчивой до каждого слушателя, избегая при этом особо «заумных» формулировок, но вместе с тем не допуская упрощенчества в толковании тех или иных прин-

поставленные руководителем. Интересно прошло собеседование по теме «Методы и стиль работы руководителя». В ходе занятия были рассмотрены основные черты стиля хозяйственного руководителя, идейно-политические черты ленинского стиля руководства, конкретные стили руководства. На данном семинаре выступили почти все слушатели. В конце занятия пропагандист подводит краткий итог всего занятия.

Слушательница семинара Р. А. Нелпина рассказывает: — С тех пор, как семинаром стал руководить А. П. Алейников, мы с желанием посещаем занятия. Семинар стал для нас своего рода школой передового опыта по управлению производством. Учеба в школе дает мне многое: заставляет заново пересмотреть круг своих обязанностей и свой стиль работы, учеба помогает самостоятельно мыслить, по-другому смотреть на свое место в жизни, чувствовать, что ты тоже активный строитель коммунизма.

ципальных положений. Это дает ему возможность установить хороший контакт со слушателями, овладеть их вниманием. Сочетание лекционной формы с беседой нередко бывает похожим на обыденный, непринужденный разговор с товарищами, в ходе которого наиболее полно выявляется мнение слушателей, их отношение к тому или иному вопросу, явлению или факту.

Удачно, с большим эффектом он проводит и собеседования. Во время собеседования у Афанасия Павловича нет пассивных, а возникает творческая дискуссия, широкий обмен мнениями.

Одним из действенных методов овладения марксистско-ленинской экономической теорией в работе данного теоретического семинара является подготовка докладов, рефератов слушателями. Работа над ними развивает у слушателей интерес к теории и ответственность за повышение своего идейно-теоретического уровня. Пропагандист стремится к тому, чтобы в собеседовании приняли участие как можно больше слушателей, чтобы все они учились самостоятельно и правильно анализировать со-

## ПЕРЕДОВОЙ ПРОПАГАНДИСТ

Павлович проводит занятия по курсу «Труд руководителя». В его семинаре 20 инженерно-технических работников (среди них — инженеры ПГО, плановых отделов, мастера, старшие прорабы).

Пропагандист обладает широким кругозором, имеет основательную теоретическую и методическую подготовку. В 1967 году Афанасий Павлович окончил четырехгодичную школу партийно-хозяйственного актива при Джетыгаринском горкоме партии. Он понимает, что идейный уровень, качество и успех политических занятий в первую очередь зависит от него самого. Поэтому, несмотря на большой опыт пропагандистской работы, много времени уделяет подготовке к каждому занятию.

Афанасий Павлович тщательно подбирает литературу, к каждому занятию неоднократно перечитывает произведения классиков марксизма-ленинизма, документы партии и правительства, собирает и систематизирует местный материал.

После изучения литературы и подбора необходимого материала пропагандист составляет план занятий. Он старается не загружать его

## Пример бригады

В прошлом году в домо-строительном комбинате участвовало в смотре эффективности использования материальных ресурсов 15 бригад, всего 300 рабочих и инженерно-технических работников.

Большую роль в экономии материалов, снижении себестоимости выпускаемой продукции сыграли новаторы. Из 48 внедренных в производство рационализаторских предложений 26 направлены на экономно материальных и энергетических ресурсов. Получен экономический эффект в сумме 27 тысяч рублей. Экономлено материалов на 15,8 тысячи рублей, 33,3 тонны металла, 36 кубометров раствора, 87 кубометров бетона, 12 тысяч штук кирпича, 20 кубомет-

ров пиломатериала, 1154 кг гвоздей, 23,5 тонны мраморной крошки, 525 киловатт-часов электроэнергии, 270 погонных метров лотков из сборного железобетона.

Особенно плодотворным был прошедший год для бригады слесарей-ремонтников цеха КПД, которой руководит отличный рационализатор, рачительный бригадир Н. С. Алексеев. Членами бригады подано и внедрено 9 рационализаторских предложений, направленных на экономно материалов, с экономическим эффектом 10,6 тысячи рублей. Только этой бригадой экономлено 31,2 тонны металла, 525 киловатт-часов электроэнергии. К выполнению порученных заданий этот коллектив подходит творчески и всегда находит более рациональные решения, сокращая трудозатраты, экономя материалы.

Бригаде слесарей-ремонт-

С каждым годом средн нас все меньше и меньше остается первых коммунистов, комсомольцев, ветеранов войны.

Тимофеем Тимофеевич Тоцким, секретарь партийной организации энергоуправления, один из тех, кому судьба преподнесла множество испытаний.

В годы своей юности Тимофеем Тимофеевич избрал самую благородную профессию — учитель. Закончил педтехникум в селе Федоровка Кустанайской области. Работал учителем, заведующим школой в селе Журавлевка.

В 1937 году в связи с обострившимися событиями на Дальнем Востоке он ушел добровольцем на фронт. Там же служил пограничником на китайской границе.

## ХОДИЛИ

ничный отряд на Эстонский участок фронта. Вечером того же дня он вступил в бой. Жарким был тот день. Шли непрерывные бои. Фашисты бомбардировали город, пограничные укрепления, высаживали воздушные и морские десанты на берег Эстонии. Истекала кровь, наши войска оставляли один рубеж за другим. Но под Хааксалу стояли насмерть. Запомнил этот жестокий бой. Шли в рукопашную схватку.

В начале августа враг овладел городом и железнодорожным узлом Рапла. Нужно было во что бы то ни стало отстоять город Рота, где политруком был Тоцкий, пробивалась в го-

многочисленными вопросами, а включает в него максимум три вопроса наиболее важных, логически между собой связанных. Эти два-три вопроса, раскрывающие тему, пропагандист предлагает слуша-

временную действительности на основе глубокого понимания марксистско-ленинской теории, произведений В. И. Ленина, находить в своих рефератах и докладах, выступлениях ответы на вопросы,

информациями и беседами на общественно-политические и экономические темы.

**Л. ТИБИИ,**  
зав. кабинетом политпросвещения  
Джетыгаринского  
горкома партии.

Зато отличную службу ему дали направление в Петергофское военно-политическое училище. Незадолго до окончания грянула война. С первых же дней его в звании политука направили в погря-

дот между двумя огневыми точками противника. Дрался до последнего патрона.

В атаке на подступах к Рапла был убит командир роты Командовские принал

# Мастерству расти постоянно

Закончился второй год пятилетки, год 60-летия Октября и новой Конституции СССР. Для работников отдела рабочего снабжения асбестового комбината он был нелегким, но радостным. Они вдохновенно трудились над выполнением своих социалистических обязательств. План товарооборота выполнен на 101,6 проц, сверх задания продано различных товаров на сумму, превышающую 460 тысяч рублей. 25 декабря мы рапортовали о завершении плана двух лет пятилетки.

В нашем коллективе работает 1100 человек, 232 из них являются ударниками коммунистического труда. Трех столовым, трем магазинам и двум комсомольско-молодежным звеньям присвоено почетное звание коллективов коммунистического труда.

1977 год примечателен тем, что в системе орсса стали больше внимания уделять пропаганде передового опыта. Вначале была обобщена работа лучшей бригады поваров столовой № 24, к 60-летию Великого Октября — методы работы коллектива коммунистического труда магазина № 12, где заведующей отделом М. И. Сысоева. План

двух лет пятилетки он выполнил еще 6 ноября, одним из первых в орссе. По опыту работы двух этих коллективов типографским способом были выпущены красочные плакаты, они развешаны на всех наших участках. План двух лет пятилетки досрочно выполнили также магазины №№ 10, 28, столовая № 8 и другие. Все лучшее в работе этих коллективов также будем широко пропагандировать.

Хорошей формой распространения нового являются выставки-распродажи ярмарки, где рекламируются различные кулинарно-кондитерские изделия и промышленные товары. Они проводятся и у нас. Перед Новым годом, в частности, были организованы выставки кулинарно-кондитерских изделий. Они привлекли многих покупателей и помогли нам выявить лучших по профессии.

Внедрение передового опыта предполагает и улучшение организации труда, совершенствование морального и материального стимулирования, профессионального мастерства кондитеров, продавцов, поваров. Достичь этого помогают и конкурсы. В октябре мы впервые провели соревнова-

ние молодых поваров. Готовились к этому конкурсу тщательно. В оформлении и подаче блюд было проявлено много выдумки, творчества. За окнами лежал снег, а в помещении столы блюд, украшенные зеленью петрушки, укропа, которые вырастили сами девушки. Почетными грамотами и денежными премиями были отмечены Надежда Корнева из ресторана «Горный лен» и Людмила Гнедкова из столовой № 24.

Росту уважения к профессии продавца способствуют также соревнования «А ну-ка, девушки!» В декабре 1977 года 12 молодых новаров предприятий орсса участвовали в таких соревнованиях. Первенство осталось за Н. Корневой и Л. Гнедковой, а третье место жюри присудило Тамаре Игнатьевой, повару столовой № 3. Победителям были вручены ценные подарки, а всем участникам конкурса — сувениры. Такие мероприятия играют очень большую воспитательную роль.

Огромный коллектив орсса в большей своей части состоит из женщин (более 800 человек). Тот, кто не работал в торговле, не может до конца понять, что значит смену

простоять за прилавком, отвечая на тысячи вопросов, угождая покупателю, постоянно двигаясь, не сможем представить широкий круг обязанностей заведующего отделом или директора магазина. Много лет руководят коллективами коммунисты С. И. Сончик, Л. М. Низамиева, В. Г. Болдырева. Все они хорошие наставники молодых, из года в год являются пропагандистами экономических пикетов. Недавно директором хозрасчета выдвинута опытный специалист управления М. Т. Турбекова, она оправдывает доверие, в юбилейном году принята кандидатом в члены КПСС.

В нашем коллективе много передовиков производства, на которых равняются другие. Это ветеран труда М. А. Колесниченко, заведующая производственной столовой № 1 40 лет работает она в одном коллективе, награждена орденом Трудового Красного Знамени, ее портрет — на Доске чести орсса. Более 11 лет работает поваром Т. П. Выхристюк. Коллектив коммунистического труда столовой № 2 (школа № 9) возглавляет коммунист, участница войны В. И. Драница, грудь ее украшают орден Красной Звезды и 7 медалей. Вера Ивановна — человек прекрасной души. Передовиками производства являются М. С. Сарсенбаева, А. К. Майснер, Е. А. Добрынина, Н.

Т. Студнева, Н. Д. Дерягина, Л. В. Семендяева и многие другие.

Мы трезво оцениваем общий вклад каждого в наше нелегкое дело, анализируем свои недоработки, которых у нас, к сожалению, немало. Надо бороться за повышение культуры обслуживания, с нарушителями правил советской торговли. Особых забот требует укрепление трудовой дисциплины. А в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании соревнования в 1978 году особо подчеркнута именно это. Немало в орссе прогулов, всего 111 человеко-дней, при этом на базе орсса 1 человека допустили 22 дня прогулов, в кафе «Молодежное» тоже 4 прогульщика не работали 24 дня. Некоторые уволены за пьянку в рабочее время. Товарищеский суд, комиссия по борьбе с пьянством, местком рассматривают все случаи нарушения дисциплины, но, видно, этих мер недостаточно. Желает много лучшего и работа с молодыми кадрами, еще увольняется их немало.

Коллектив орсса полон желания выполнить свои обязательства и справиться с недостатками, которые мешают в работе.

**Е. ВОРОБЬЕВА,**  
председатель месткома  
орсса асбестового комбината

# СВЕРШЕНИЯХ...

ников Н. С. Алексеева по результатам смотра присуждено первое место.

На втором месте — отделочники комсомольско-молодежной бригады имени 60-летия Октября А. К. Турчиневича, на третьем — отделочники Г. В. Трофимовой.

Среди участков лучшим по эффективности использования материалов признан отделочный участок, руководимый коммунистом Т. Аяшовым.

Всего домостроители сэкономили 35 тонн цемента, 70 кубометров лесоматериалов, 50,3 тонны битума, 6,4 тонны металлопроката, 22 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 12 тысяч штук кирпича, 21,1 тысячи квадратных метров рубероида.

**В. ИСАКОВ,**  
председатель стройкома  
ДСК.

## И м и гордится коллектив

Из 700 рабочих, инженерно-технических работников и служащих второго цеха обогащения фабрики более 600 человек — женщины.

Для многих наших тружениц ударный, добросовестный труд — это норма. Недавно были подведены итоги социалистического соревнования 1977 года за звание ударника коммунистического труда. 134 человека удостоены высокого звания, 100 из них — женщины. В их числе регулировщица А. И. Измоленова, машинисты оборудования А. И. Гарифуллина и Л. Г. Любимова, сварщица Л. П. Ващук, регулировщица Р. А. Христ.

**Н. ПЕТРОВА,**  
заместитель председателя  
председателя цехкома цеха  
обогащения № 2 фабрики.

## МЫ ПОХОДАМИ

Тоцкий. Фашисты обрушили на роту шквальный минометный огонь. Тоцкий упал, сбитый взрывной волной, а рота, вырвавшись из зоны обстрела, вступила в город одновременно с другими подразделениями.

Очнулся Тоцкий лишь несколько дней спустя на операционном столе. Ему хотели ампутировать ногу, но молодой организм оказался живучим. Тимофей Тимофеевич вместе с другими тяжелоранеными отправили в Кронштадт на госпитальном судне «Сибирь». К полудню над судном закружились фашистские самолеты. Они бомбили «Сибирь». Каюту, где лежал

до отправки судна раненые надели спасательные пояса. Собрав остатки сил, он старался отплыть подальше от охваченного огнем корабля. Окоченевшего, выбившегося из сил его подобрала подводная лодка. В ленинградском госпитале Тоцкого вторично вернули к жизни.

Поправив здоровье, Тимофей Тимофеевич встал на ноги и снова в бой. Воевал до конца.

Имеет много боевых и трудовых наград — в том числе, орден Красной Звезды, медаль «За отвагу» украшают

Молодые люди на фабрике составляют более 30 процентов коллектива. Ежегодно к нам приходят новые кадры — выпускники ГПТУ — 167, где готовят специалистов для асбестовой промышленности. Войдешь в цех фабрики — везде встре-

## ЛУЧШИЙ НАСТАВНИК

тишь молодые лица. Будущая рабочая судьба молодежи во многом зависит от того, каким вниманием их окружают опытные товарищи, как помогут овладеть избранной специальностью.

Мне, как председателю президиума ОКП, много раз приходилось встречаться со знатными производственниками, весьма заслуженными и уважаемыми людьми. И каждый из них, вспоминая молодость, непременно находил теплые слова о тех, кто помог им стать мастерами своего дела. Хочу рассказать о становлении трудового характера Галины Афиноиной.

У нее, как и у многих женщин — тружениц, обычная трудовая биография. Родилась и выросла в рабочей семье города Джетыгары. Учеба в школе № 9, где получила среднее образование, затем — работа в тресте «Казасбестстрой» штукатуром-малюром. Однако сердцем чувствовала — не то. Хотелось узнать работу фабрики, благо строительство фабрики № 2 шло к завершению.

В апреле 1972 года Галина пришла работать на строящуюся фабрику и поступила учиться на курсы машинистов оборудования в учебный комбинат, которые успешно закончила, получив свидетельство по

наша помощь и забота.

Галина Михайловна рассказывает:

— 1974 год — год моей зрелости, так как именно тогда мне доверили быть наставником. Конечно, быть наставником может далеко не каждый. Ведь эта работа требует не только времени, но и душевных сил. Кадровым рабочим приходится трудно, а каково

молодым? Порой приходится слышать: «И что это ты, Галина, болно о молодежи печешься да хлопчешь! То это им трудно, то это не так. А нам-то легко было?» Но не кричать надо на молодежь, а жить с нею одной жизнью. Ведь эти молодые люди — будущее нашего цеха, комбината. И не надо забывать



**ИДУЩИЕ  
ВПЕРЕДИ**

о тех, кто здесь останется «коренными» после нас. Помните, дали мне в помощники Татьяну Черненко, ученицу ГПТУ. Она еще многого не знала, не умела. Честно говоря, когда ее увидела, то невольно вспомнила себя — такая же «зеленая» была, когда начала свою трудовую деятельность. Правда, судьба ее сложилась так, что пришлось ей уволиться и уехать из города, но мне до сих пор приятно помнить ее — она моя первая наставляемая.

Моям принципом работы с молодежью является «полюе» знакомство. Начиная с того, что узнаю, как живут, чем интересуются, где и как учатся, нравит-

ничего не умеет делать. Неустойчивая же вовсе разочаруется в себе. А зато как блестят у них глаза, когда похвалишь за дело и, главное, вовремя.

Форма соревнования, существующая на фабрике, интересна еще тем, что организационно включает в себя наставничество. Главный эффект этой формы трудового соперничества измеряется не количеством обслуживаемого оборудования и рублями. Бескорыстно помогая товарищу по работе, щедро делясь секретами мастерства, наставник сам духовно, нравственно обогащается, помогает своей ученице формировать высокие моральные качества. Передавая напарнице профессиональные навыки, наставник отдает ей жар души своей, любовь к делу.

Наши подопечные берут с нас пример во всем, в том числе, перенимают наше отношение к соревнованию. Поэтому вдвойне вреден тот формализм, который допускают еще иногда старшие товарищи, принимая социалистические обязательства. Иной раз пренебрегаешь индивидуальными обязательствами рабочих разных цехов и кажется, что писал их один человек. Почти в каждом есть, например, такие пункты: «Соблюдать технику безопасности», «Не нарушать трудовую и производственную дисциплину», «Принимать активное участие в общественной жизни».

Социалистическое обязательство — не перечень служебных обязанностей, а конкретные рубежи, достижение которых приносит определенную пользу и обществу в целом, и каждому участнику соревнования. Выбор рубежей — творчество, учитывающее возможности рабочего и коллектива.

Тоцкий, разнесло. Вокруг пламя, треск, крики и стоны раненых. Превозможная боль, стиснув зубы, Тоцкий стал выбираться на палубу. Корабль горел. Политрук пополз к борту и, перевалившись, упал в море. Еще

труды ветерана, который и на пенсии остается в рабочем строю. Сейчас он возглавляет партийное бюро энергоуправления асбестового комбината.

Г. БАЗАРОВА.

## ЗАПЕВАЛЫ ДОБРЫХ ДЕЛ

Внедрение рацпредложений на асбестовом комбинате позволило сэкономить в прошедшем году дизтоплива на сумму 29,5 тыс. рублей, металла — 14 тыс. рублей, затраты на капитальное строительство снизить на 42,5 тысячи рублей.

Всего за год новаторы комбината сэкономили приятно 153,3 тыс. рублей

\*\*\*

В социалистических обязательствах коллектива монтажного участка РСУ комбината говорится: сэкономить в 1978 году 40 тонн металла и полтора километра кабельной продукции.

22 апреля, в день коммунистического субботника, монтажники будут работать на экономленных материалах.

\*\*\*

**Н. А. МОТУЗКО**, начальник цеха ВРЗ завода железобетонных изделий, **М. А. ФЕДОРОВ**, форсунщик. Для выпуска первого асфальта ежегодно приходилось производить замену регистров для разогрева битума. На эту операцию затрачивалось много времени, так как трубы регистров

размораживались из-за наличия единого ввода и вывода и большого количества труб, подключенных параллельно. Продувка воздухом не давала положительного результата, конденсат оставался в регистрах. Согласно рацпредложению все подогреватели запитаны от одной трубы, подача пара в регистры производится поочередно — в зависимости от объема разогреваемого битума. Весной не придется производить этой тяжелой работы, требующей затраты материалов и времени. Ежегодная экономия труб составила 180 метров. Трудозатраты снижены на 26 человеко-дней.

**В. ЕГОРОВ**, электросварщик, **Э. Пиникинштейн**, слесарь ЗЖБИ. Из механического цеха в арматурный металл перевозился на тележке-вагонетке без привода, вручную. Новаторы полностью изменили конструкцию тележки, в результате чего улучшилась ее устойчивость, а установленный электропривод позволил перемещать тележку путем включения кнопки-пускателя.

специальности. А в это время на фабрике № 2 началась ответственная пора — запуск оборудования, который требовал от каждого рабочего максимум внимания и ответственности. С чувством большой благодарности вспоминает Галина своих старших товарищей, которые ей помогли познать «хитрости» будущей специальности — это Лидия Максимовна Мальцева и старший мастер Николай Константинович Лисовой. Они сумели привить ей трудовые навыки, помогли войти в трудовой ритм. Забота о достойном воспитании смены всегда была в крови наших лучших рабочих. Это они научили испытывать чувство гордости за рабочее звание, помогли полюбить профессию. Галина Михайловна говорит о них просто: «Это мои наставники».

Но о наставничестве, как о движении, заговорили именно в последнее время. И не случайно. Производство усложняется год от года. Все труднее новичку войти в его ритм, все сложнее осваивать профессию. Сегодня, как никогда, молодым рабочим нужны

сы ли изобретенная профессия. Как можно больше уделяю внимания знакомству с принципами работы оборудования и значению выпускаемой продукции.

Находит время Галина Михайловна, чтобы посетить общежитие, где живут ее подопечные, узнать условия быта, в которых они живут, познакомиться с семьей. Большую пользу приносит согласованность действий наставника и мастера. И хороша установившаяся деловая дружба с мастером Н. Лисовым, который при каждой беседе советует, на что обратить особое внимание. Он присылает к Галине тех, у кого что-то не получается, или кто с первых дней разочаровался в профессии. Обнаружив какие-либо недостатки в работе девушки, Галина Михайловна не указывает на все сразу. Сначала обращает ее внимание на какой-то один прием в работе, и вместе устраняют недостатки. Надо добиться того, чтобы человек поверил в свои силы. Если же говорить сразу о всех неполадках, то может появиться растерянность, покажется, что она

ва в целом. Много подхода и бывать не может. Вечно живое соревнование не терпит шаблона, сухости. Именно так и поступает Галина Михайловна. Не забывая постоянно о молодежи, работающей самостоятельно, отдает свои знания щедро, учит так, чтобы ученики опередили учителя.

— Главное, — говорит Галина Михайловна, — что здесь не бег наперегонки. Те, кто по-настоящему соревнуется, учатся друг у друга, и польза получается общая. Вот в чем суть.

\* Юбилейный, 1977 год для Галины Афонинной стал двойным памятным. В октябре ее приняли кандидатом в члены КПСС, и по решению комитета комсомола и совета наставничества фабрики она представлена к награждению знаком «Лучший наставник молодежи».

В настоящее время за Г. М. Афонинной закреплено четверо молодых рабочих, она группкомсорг смены, общественная вожатая в школе № 10.

**А. ЗЕЛЕНЦОВ**, председатель объединенного комитета профсоюза обогатительной фабрики.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

### Сержант стройки

12 лет работает на строительстве культурно-бытовых объектов города бригадир кровельщиков строительного управления «Культбыгстрой» Николай Кузьмич Телычко. За это время сделано им и его небольшим коллективом немало.

Бригада неизменно пользуется большим уважением как в управлении, так и в тресте «Казасбестстрой». Она — неоднократный победитель социалистического соревнования среди бригад ведущих профессий треста и Главкустанайстрой. План юбилейного года пятилетки бригадой выполнен в августе 1977 года. Сейчас на рабочем календаре строителей — май 1978 года.

Успех сопутствует коллективу не случайно. В нем

каждый отлично знает свое дело, любит его, владеет несколькими смежными специальностями, к любому поручению относится как к самому важному.

**И. ВОРОНОВА**, нормировщик СУ «Культбыгстрой».

В номере использованы материалы дзетыгаринских газет «Авангард» и «За асбест».

# РЕШЕНИЕ

исполнительного комитета Лисаковского городского Совета народных депутатов

от 30 марта 1978 года.

## О МЕСЯЧНИКЕ САНИТАРНОЙ ОЧИСТКИ ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА

С целью улучшения санитарного состояния города и прилегающих населенных пунктов, включенных в черту города, предупреждения желудочно-кишечных заболеваний, исполком городского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Объявить на территории города и населенных пунктов, включенных в городскую черту, с 1 апреля по 1 мая 1978 года весенний месячник санитарной очистки и с 15 сентября по 15 октября 1978 года осенний месячник санитарной очистки.

Обязать руководителей предприятий, организаций и учреждений, ЖКО ЛГОКа и треста «Лисаковскрудстрой», Октябрьский поселковый Совет (т. Старунов К. А.) для организованного проведения этой работы разработать мероприятия по санитарной очистке, благоустройству, озеленению по каждому микрорайону, предприятию, учреждению и представить в отдел архитектуры горисполкома.

В целях координации работы по проведению месячника санитарной очистки на каждом предприятии, в учреждении, организации создать комиссии с участием медицинских работников и общественных санитарных инструкторов.

Обязать руководителей предприятий, организаций и учреждений, начальников ЖКО в период проведения месячника привести в надлежащее состояние территорию своих предприятий и учреждений, благоустроить и озеленить территорию, оформить фасады административных зданий, очистить

дворы (Ю. И.) на период месячника обеспечить свои жилищно-коммунальные отходы необходимой уборочной техникой для очистки и полива улиц, для побелки и покраски фасадов домов.

Обязать председателей кооперативных гаражей очистить территорию гаражей от мусора, благоустроить и озеленить их согласно мероприятий отдела архитектуры, постоянно поддерживать свою территорию в надлежащем санитарном состоянии.

Правлению общества «Урожайное—1» (т. Боргер В. Я.) и «Урожайное—2» (т. Шмидт А. Г.) очистить от мусора территорию садов и правого берега реки Тобол.

Городской больнице (т. Геринг Г. Н.), горсанэпидстанции (т. Дунецкий С. М.), директорам школ развернуть широкую просветительную работу среди населения и в школах о значении проведения месячника санитарной очистки.

Городскому отделу внутренних дел (т. Хрипун П. С.), городской санэпидстанции (т. Дунецкий С. М.) усилить контроль за санитарным состоянием территории, улиц, дворов, домовладений, предприятий, учреждений и других объектов. Лич, нарушающих санитарные нормы и правила, строго привлекать к административной ответственности.

Редакции газеты «Лисаковская новь» и местному радиовещанию регулярно давать информацию о ходе

Многие известные, талантливые писатели возвращаются в своих произведениях к детству. Происходит, наверное, это потому, что в нашей памяти детские годы — всегда самые яркие, светлые, радостные, и чем старше мы становимся, тем чаще вспоминаем свое детство. И еще, вероятно, потому, что детский взгляд на жизнь, восприятие ее кажутся очень искренними, непосредственными — без всего того, что приносит в нее взрослость.

Недавно советский читатель, знающий писателя из ГДР Ганса Фалладу по такому переведенным у нас книгам, как «Железный Густав», «Каждый умирает в одиночку» и другим, имел возможность познакомиться с новым его произведением — «У нас дома в далеком времени».

Эта книга написана им в 1941 году, когда он уединенно жил в своем имении, стремясь уйти от окружающей его жизни. Далекое прошлое казалось тихим и прекрасным рядом с безжалостным настоящим и неопределенным будущим. Это книга, полная мягкого, теплого юмора, поэзии и лиричности. Книга о детстве.

Сколько хорошего доброго смеха в описании всех «несчастий», что сваливаются на голову десятилетнего мальчишки. То он умудрился загнать себе в руку металлическую муху, предназначенную для ловли рыбы, то разбазарил ценнейшую коллекцию марок, собранных отцом, лишь потому, что они ему разонравились, то заработал порку только за ложь.

«Бац! — схлопотал я по левой щеке. Бац! — по правой».

— Ну погоди, я тебе покажу, как врать, негодный мальчишка! — вскричал отец, дав выход своим пережитым за вечер волнениям и тревогам.

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

## ПОВЕСТЬ О ДЕТСТВЕ

Ищущим взглядом он обвел комнату. Ах, бедняга! Мой добрый отец не был готов для подобных экзекuciones и не нашел ничего лучшего, кроме длинного черешневого чубука от своей трубки. Но этим чубуком он как следует отодрал меня; в первый — и, надо думать, в последний — раз меня выпороли по всем правилам».

С таким же юмором он описывает не только свои похождения, но и происшествия в семье, своих многочисленных родственников.

В его семье детей воспитывали в общем-то очень правильно. Мать с отцом были всегда единодушны в своих мнениях по отношению к детям. А кара за какой-то проступок выражалась иногда весьма своеобразно. К примеру, когда Ганс с братом забрались однажды в кладовку и отгрызли у праздничного торта все украшения, никто им ничего не сказал. Но зато следующие несколько дней мальчишкам подавали на стол одно и то же блюдо — торт. И на завтрак, и на обед, и на ужин. Пока весь торт не был съеден. «И самое ужасное, что никто ни слова не проронил по поводу нашего нескольких своеобразного меню. Будто само собой разумеется, что мы питались

только тортами, от Адама и во веки веков!»

Но нередко сквозь лиричность и юмор повествования прорываются и серьезные ноты. Поэтичность этой

книги, выводом на первый план все доброе и человеческое, что было в детстве автора и людей, которые его тогда окружали, не сделала повесть безконфликтной. Семья Фаллады, как малая капля, отражает то время. Отец — с молодых лет верный слугитель, только что созданной им «перни» портрет Висмарка висит у него на стене. В его доме царит устойчивый порядок, незыблемый, полный педантизма, бережливости, пунктуального соблюдения правил, писанных и неписанных. Но стоит маленькому Гансу поступить в уважаемую гимназию, где учатся дети более именитых и богатых родителей, как его отец и он сам становятся предметом насмешек однокашников и преподавателей. Стоит ему сделать несколько шагов в сторону от богатой улицы, на которой они живут, как он оказывается среди трущоб, где «жизнь лишена всякого порядка и законности», «все надежное становится ненадежным».

В повести немало образов — добрых и злых, трогательных и комичных, удачливых и неупутевых. И все это вместе с добродушным юмором и лиричностью оставляет прекрасное впечатление от книги.

Т. НЕКОРЕВА.



Искусство дважды Краснознаменного имени А. В. Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии знают и любят в нашей стране и за рубежом. Его гастрольные

территорию объектов общепита и торговли, общежитий и жилых домов, детских дошкольных учреждений, дворов и улиц, отремонтировать площадки для отдыха, обеспечить все жилые дома бельевыми площадками, вывоз мусора производить строго по графику.

Руководителям учреждений и организаций выделять необходимый транспорт для вывозки мусора. Обязать Лисаковский ГОК (т. Шарыгин Д. А.) и трест «Лисаковскрудстрой» (т. Сла-

месячника объектов очистки. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на санэпидстанцию города (т. Дунецкий С. М.) и ГОВД (т. Хрипун П. С.).

**В. КОВАЛЕНКО,**  
председатель исполкома  
городского Совета  
народных депутатов.

**А. БОГАЧЕВА,**  
секретарь исполкома  
городского Совета  
народных депутатов.

## Борьба за человека

За прошлый год при активной поддержке партийных и советских органов, широких слоев общественности, административными органами была проделана большая работа по борьбе с пьянством, преступностью, охране общественного порядка. Такая работа дала свои результаты: значительно снизилась общая преступность по городу, не допущено ее роста и за два месяца этого года. Положительное влияние на сокращение преступности оказывают опорные пункты правопорядка, добровольные народные дружины.

Вместе с тем в городе еще имеются нарушения законности. И особенно серьезную озабоченность вызывает преступность среди несовершеннолетних. Недостаточно хорошо налажена работа по предупреждению правонарушений среди подростков, слаба индивидуальная работа с неблагополучными семьями, часто приходится наталкиваться на равнодушие к судьбам ос-

туившихся мальчишек и девочек.

Зачастую правовые поступки молодые совершают в пьяном виде, когда теряют контроль над своими действиями. Так, 19 декабря 1977 года несовершеннолетний В. Ф. Рец, каменщик «Промстроя-1», и А. Т. Латыпов, каменщик этого же управления, вместе с В. Н. Кива, С. С. Нургалиевым «обмывали» свой отъезд в командировку. Уже на автовокзале им показалось, что они недостаточно выпили, и, поддавшись на предложение В. Ф. Реца, избив гражданина К., отобрав у него пятьдесят копеек и оштрафовую шапку. Сейчас и Рец, и Латыпов отбывают меру наказания.

Пьянство остается основной причиной совершения правонарушений. Половина людей, совершивших преступления в прошлом году, были в нетрезвом состоянии.

В борьбе с пережитками прошлого несомненно огромную роль играет обществен-



ность. Жизнь показывает, что там, где коллектив выступает единым фронтом против пьянцы, хулиганов, нарушителей трудовой дисциплины, там и успех. Резко сокращается число правонарушений в ПАТП, АТП, энергохозяйстве, хлебозаводе. Однако, этого не скажешь о таких предприятиях как УМР, завод ЖБИ-3, ДСУ-50, УДР, «Сантехмонтаж».

За 1977 год в медвытрезвителе города побывало из ЖБИ-3 29 человек, ДСУ-50—24, УМР—43, «Сантехмонтаж»—18.

Особенно недостаточно принимается мер общественно воздействия на пьянцев «Уралдормармонте». В течение прошлого года в медвытрезвитель доставлено 19 рабочих УДР. За этот же период администрация участка привлекла к ответственности за нарушение трудовой дисциплины 67 человек, из них за пьянку 11, за прогулы, связанные с пьянством—36. Всего же из 86 привлеченных к дисциплинарной и административной ответственности за пьянку, нарушения трудовой дисциплины на цеховом коми-

тете и товарищеским судом (председатель цехкома Н. П. Свиридов, председатель товарищеского суда А. Ф. Тарасов) обсуждены лишь 21 человек. Это говорит о том, что комиссия по борьбе с пьянством по сути дела не работает.

Распространено пьянство в рабочее время и в управлении «Сантехмонтаж». Здесь нередки случаи, когда во время работы распивают спиртные напитки. Так было 10 июля 1977 года, когда С. П. Ширвин и В. П. Шабанов пили в работе.

Борьба с преступностью, пьянцами—это по существу борьба за человека. А руководители отдельных предприятий слабо реагируют на сообщения милиции, только лишь на 73 процента запросов были получены ответы. Результатов в такой сложной работе, как борьба с пьянством, правонарушениями, можно достичь лишь при тесном контакте и взаимодействии милиции и общественности города. Когда пьянцы, нарушители будут находиться под неслабым контролем.

**А. ЧУМЕНКО,**  
прокурор города

решения пролегли по многим странам мира, и всюду концерты этого художественного коллектива пользуются понтине триумфальным успехом, вызывают восторженные отклики в печати.

Фото В. Савостьянова (Фотохроника ТАСС)

### ПОПРАВКА

В 26 номере газеты «Лисаковская новь» от 5 апреля 1978 года в статье В. Петровича «Открытый урок» допущена ошибка. 3, 4 и 5 строку предпоследнего абзаца следует читать «а также члены методсовета Л. Квашина, А. Прилепский, Т. Барцевская» и далее по тексту.

Приносим извинения нашим читателям.

**Редактор**  
**В. А. КОШЕЛЕВ.**

Лисаковский городской комитет ДОСААФ производит набор на курсы шоферов-любителей, мотоциклистов, шоферов I и II класса.

За справками обращаться в Лисаковский городской комитет ДОСААФ по адресу: I микрорайон, дом 13, кв. 2.

Администрация, партийная и профсоюзная организации средней школы № 2 выражают глубокое соболезнование Мартенс Константину Борисовичу и Мартенс Лилии Анатольевне по поводу безвременной кончины их матери.

**ФРЕЙМАН**  
Марии Андреевны

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора—3 62 (АТС треста); сотрудников—5 87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ № 709—5300. Лисаковская гортипография, 459335 г. Лисаковск, завод КПД.